

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年12月30日 星期三 农历十一月十六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7452 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

2020年“最美政法干警(政法委员)”推选结果揭晓

谢芳刘昕月等14人入选2020年“最美政法干警(政法委员)”

河北法制报讯 (记者 张乔)12月28日,2020年“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动结果揭晓,省委政法委发出通报,石家庄市公安局出入境管理支队四级警长谢芳等12名同志入选2020年“最美政法干警”,怀来县东花园镇党委委员、政法委员刘昕月等2名同志入选2020年“最美政法委员”。

为充分展示我省政法队伍良好形象,及时发现、选树和宣传一批忠诚担当、恪尽职守、无私奉献的政法干警和乡镇(街道)政法委员先进典型,努力营造全社会学习英模、崇尚英模、争当英模的良好风尚,为积极推进平安河北建设、法治河北建设凝聚力量,坚决当好首都政治“护城河”,2020年

5月份以来,省委政法委组织开展了2020年“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动,经逐级推荐、集中推选、媒体公示,最终推选出了12名“最美政法干警”。他们分别是:石家庄市公安局出入境管理支队四级警长谢芳,平山县公安局党委委员、西柏坡派出所所长、四级高级警长李少春,围场满族蒙古族自治县公安局交通警察大队大队长、四级高级警长王向峰,唐山市公安局路北分局刑事侦查大队四中队指导员、二级警长刘卓,唐山市丰南区司法局胥各庄司法所所长李小先,邯郸市人民检察院第四检察部主任、四级高级检察官赵志涛,临漳县人民法院立案庭副庭长、三级法官李丽娟,衡水市人民检察院

第一检察部一级检察官刘芮,沧州市人民检察院第七检察部副主任何建伟,邢台市中级人民法院少年法庭庭长、四级高级法官李虹,雄安新区公安局治安与出入境管理支队副大队长、四级警长董米拉,石家庄监狱二十七监区监区长侯国。推选出了2名“最美政法委员”,分别是:怀来县东花园镇党委委员、政法委员刘昕月,香河县五百户镇党委委员、政法委员冯健。

石家庄市人民检察院第二检察部副主任、四级高级检察官单理明等18名同志获得2020年“最美政法干警”提名奖,石家庄市藁城区廉州镇党委委员、政法委员张旭等4名同志获得2020年“最美政法委员”提名奖。

据介绍,这次入选的“最美政法干警(政法委员)”是全省政法队伍中的优秀代表,他们有的临危不惧、冲锋在前,全力维护百姓幸福安宁;有的释法析理、化解纠纷,全力维护社会公平正义;有的扎根基层、默默奉献,全力保障人民合法权益。他们的先进事迹集中体现了全省广大政法干警对党绝对忠诚的政治本色,倾心为民服务的宗旨意识、精致细致极致过硬作风和尽忠尽职尽责的使命担当,进一步展现了全省政法队伍的时代楷模、时代正气、时代风采。

(2020年“最美政法干警(政法委员)”名单、“最美政法干警(政法委员)”提名奖名单详见第2版)

保定市开展“反恐怖宣传教育进校园”活动

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 常冰)12月27日上午,保定市反恐怖工作领导小组、莲池区反恐怖工作领导小组联合在卫生路小学组织开展了“反恐怖宣传教育进校园”活动启动仪式。

活动现场,保定市公安局巡特警队员进行了战术展示演练,展示科目精彩纷呈、高潮迭起,参练人员过硬的素质、娴熟的动作、高昂的士气、精彩的表演赢得了阵阵掌声。保定市公安局巡特警队员、东关派出所民警、卫生路小学师生进行了暴恐分子冲击校园时学校师生现场处置自救、公安民警快速反应处突的综合演练,将活动推向高潮。

活动现场,保定市公安局还进行了通讯指挥车、防暴水罐车、防暴装甲车、轮式装甲车、狙击步枪、自动步枪、92式手枪等装备展示。民警通过摆设宣传展板,发放宣传资料、现场解答等方式,向广大师生介绍了什么是恐怖活动、如何防范恐怖活动等相关知识,让师生受益匪浅。

图为反恐宣传进校园活动现场
常冰 摄



张家口中院对郝某宙等23人涉黑案宣判

1人被判处死刑 22人被判处无期徒刑至拘役五个月不等刑罚

河北法制报讯 (潘守成)12月28日,张家口市中级人民法院对被告人郝某宙等23人组织、领导、参加黑社会性质组织案一审公开宣判。该黑社会性质组织的组织、领导者郝某宙被判处死刑,候某虎、王某刚等22名被告人被判处无期徒刑至拘役五个月不等刑罚,其中7名被告人被判处有期徒刑五年以上重刑,15名被告人被判处有期徒刑。

法院经审理查明:2013年至2015年,被告人郝某宙因犯放火罪在张家口监狱服刑期间,结识

同监区服刑的张某龙、候某虎、王某等人,凭借其父亲郝某义为某黑社会性质组织成员形成的影响,将上述被告人笼络在一起。2015年2月郝某宙刑满释放后,王某、候某虎、张某龙相继出狱,纠集祁某、李某峰等,开始在赤城县境内实施违法犯罪活动。

2016年10月28日,郝某宙纠集上述被告人持凶器砸赤城县温某等人开设的赌场。次日,以郝某宙为首的犯罪组织与以温某为首的多人在赤城县县城某宾馆

对面发生大规模械斗。上述两起犯罪在赤城县产生了极为恶劣的社会影响,使郝某宙及其领导的犯罪组织在赤城县境内树立了非法权威,确立了强势地位,标志着以郝某宙为首的黑社会性质组织形成。此后,该犯罪组织为扩张势力范围、巩固非法权威,以提供吃住、娱乐消费等手段继续网罗包括被告人王某刚、何某凯等人在内的多名刑满释放和社会闲散人员,在赤城县及周边地区实施了故意杀人、聚众斗殴、寻衅滋事、故意毁坏财物等多起违法犯罪活动,逐步形成了以被告人郝某宙为组织、领导者,以被告人候某虎、张某龙、王某刚、李某峰、何某凯、张某峰、马某宇为积极参加者,以被告人裴某龙、王某、祁某、刘某兵、王某勇、谷某、赵某为一般参加者的黑社会性质组织。

该组织骨干成员稳定,层级分明,人数较多,有较强的纪律性。该组织领导者郝某宙及其成员候某虎、李某峰等人通过暴力征地、开设赌场、容留卖淫等非法手段攫取大量经济利益,具有了一定的经济实力,并以此笼络、豢养组织成员和支持该组织的违法犯罪活动。至2018年7月,以郝某宙为首的黑社会性质

组织以暴力、威胁手段,多次有组织地实施违法犯罪活动,共致1人死亡、3人轻伤、2人轻微伤。该组织利用由此获得的强势地位,欺压群众,对赤城县东卯镇井儿沟村形成了非法控制,造成该村多名群众合法利益受到侵害后,不敢通过正当途径举报、控告。同时,通过一系列暴力违法犯罪,对赤城县县城及周边的地下赌场形成非法控制,严重破坏当地经济和社会秩序,社会危害极大,社会影响极其恶劣。

法院以被告人郝某宙犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意杀人罪、聚众斗殴罪、寻衅滋事罪、故意毁坏财物罪、开设赌场罪、容留卖淫罪和非法持有枪支罪,判处被告人郝某宙死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。候某虎、王某刚等22名被告人被判处无期徒刑至拘役五个月不等刑罚,其中7名被告人被判处有期徒刑五年以上重刑,15名被告人被判处有期徒刑;对被告人郝某宙开设赌场非法所得人民币8.15万元予以追缴,责令被告人赔偿附带民事诉讼原告人及被害人的各类损失共计人民币30.821万元。



图为庭审现场。

河北法制网 : <http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博 : <http://e.t.qq.com/hbfzb2011>

国务院印发《关于实施动产和权利担保统一登记的决定》

新华社北京电 经李克强总理签批,国务院近日印发《关于实施动产和权利担保统一登记的决定》(以下简称《决定》)。

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,自2021年1月1日起,在全国范围内实施动产和权利担保统一登记。实施动产和权利担保统一登记,有利于进一步提高动产和权利担保融资效率,便利企业融资,促进金融更好服务实体经济,优化市场化法治化国际化营商环境。

《决定》提出,将生产设备、原材料、半成品、产品抵押,以及应收账款质押等七大类动产和权利担保纳入统一登记范围,由当事人通过中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统自主办理登记。当事人对登记内容

的真实性、完整性和合法性负责,登记机构不对登记内容进行实质审查。

《决定》明确,中国人民银行负责制定生产设备、原材料、半成品、产品抵押和应收账款质押统一登记制度,推进登记服务便利化。中国人民银行征信中心具体承担服务性登记工作,不得开展事前审批性登记。国家市场监督管理总局不再承担“管理动产抵押物登记”职责。

《决定》要求,中国人民银行、国家市场监督管理总局应当明确生产设备、原材料、半成品、产品抵押登记的过渡安排,妥善做好存量信息的查询、变更、注销服务和数据移交工作。

我省加强知识产权保护严打侵权假冒行为

今年前三季度查处行政违法案件2911件 破获犯罪案件952件

河北法制报 12月29日

(记者 张世杰)记者从今天上午召开的省政府新闻发布会上获悉,今年以来,我省严厉打击食品、药品、农资、知识产权等领域侵权假冒违法行为。同时,组织开展了电线电缆、童车、箱包等12个重点特色区域产品整治,大力推进区域性产品质量提升。特别是新冠肺炎疫情发生以来,省市场监管局、省公安厅等八部门开展打击整治非法制售口罩等防护产品专项行动,强化防疫物资生产、销售和出口等质量安全监管,全省共查办案件1214件,查获假冒伪劣口罩113.06万只,查获其他防护用品1.92万只,罚没2332.9万元,有效遏制了侵权假冒违法行为,保证了市场秩序持续稳定,为满足防疫和民生物资需要,统筹疫情防控和经济社会发展发挥了重要作用。

据介绍,今年以来,我省对深化重点领域治理,强化知识产权保护、严惩侵权假冒违法犯罪、推进法规制度建设、构建社会共治格局等7个方面34项内容进行了安排部署和责任分工。省打击侵权假冒工作领导小组各成员单位组织开展了“铁拳2020”“昆仑2020”“秋风2020”“剑

省交管局发布元旦假期交通安全提示

避开高速公路易拥堵时段 路段 错峰出行

河北法制报 12月29日

(于世强)元旦小长假临近,届时中短途旅游、走亲访友、聚餐聚会出行需求明显增加,私家车、旅游客车等车辆超速、超员、酒驾醉驾等违法行为增多,加之受低温寒潮天气影响,道路交通安全风险加大。省公安厅交通管理局今天发布20处交通事故多发路段和易拥堵路段,并发出节日交通安全预警。

2021年元旦放假时间为1月1日至3日,共3天。虽然高速公路不实行免费通行政策,但假期时间较为充裕,预计群众短途旅游、走亲访友等活动出行将较平时增加。同时,强冷空气正在影响我省大部分地区,将带来大风降温雨雪,车辆追尾侧滑事故风险加大,对交通安全影响较大。

结合往年元旦易堵时段分析,假期前一日(31日)15时开始,环京、环省以及地级市站口的返程流量开始增长,至19时趋于平稳。预计有可能出现大流量的站口有:

正定口、机场口、京港澳七一口等。灵寿县234国道行唐界至正南线等10处为交通事故多发路段,灵寿县201省道青同镇路段、241省道塔上镇路段等10处为易交通拥堵路段。提醒广大驾驶人提前规划出行路线,尽量避开高速公路易拥堵的时段、路段,错峰出行。遇到拥堵情况,请按顺序依次等候通过,严禁非紧急情况占用应急车道。

市站口出市方向流量略有增长,假期第一天(1日)上午9时流量开始增长,11时到达顶峰,15时流量趋于平稳。

假期第三天(3日)14时,环京、环省以及地级市站口的返程流量开始增长,至19时趋于平稳。预计有可能出现大流量的高速公路段有:京哈香河段、京港澳保定段、大广衡水段、保津霸州段、首都环廊涿州段、黄石等。有可能出现大流量的站口有:

正定口、机场口、京港澳七一口等。灵寿县234国道行唐界至正南线等10处为交通事故多发路段,灵寿县201省道青同镇路段、241省道塔上镇路段等10处为易交通拥堵路段。提醒广大驾驶人提前规划出行路线,尽量避开高速公路易拥堵的时段、路段,错峰出行。遇到拥堵情况,请按顺序依次等候通过,严禁非紧急情况占用应急车道。

秦皇岛警方全力构建新时代情报指挥与合成作战体系

今年以来接警68万余起 受理群众危难求助警情1.43万起

河北法制报讯 (记者 刘波)12月25日,记者从秦皇岛市公安局获悉,2020年以来,该市公安机关情报指挥部门充分发挥警务实战指挥中枢职能作用,共接各类报警电话68万余起,有效维护了社会治安秩序稳定和群众的合法权益。

据秦皇岛市公安局相关负责人介绍,该局坚持以“七大专区”为架构,以大数据实战体系为支撑,突出机制高效、手段集成、力量合成、一体运行,全力构建“多要素感知、全域化部署、精准化处置”的新时代情报指挥与合成作战体系,为服务“疫情防控

阻击战”“扫黑除恶攻坚战”“打击多发性侵财类违法犯罪持久战”和各类重大安保活动提供精准警情数据支撑,圆满完成了日常警情接处和重大案事件指挥调度等各项工作任务。

据统计,该局今年共接各类报警电话68.53万起,现场指挥抓获违法犯罪嫌疑人90余人。共受理群众危难求助警情1.43万起,救助走失人员2518人次,处置溺水、病危、坠楼、自杀等紧急救助警情938起,妥善处置涉疫警情2056起,为全市经济社会发展和人民群众安居乐业营造了良好的社会治安环境。

本报法律顾问 康学富 陈振谦